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Programy, o kterých bude řeč, s vámi si-
ce nemohou mluvit nebo za vás dělat 
důležitá rozhodnutí, přesto se však 

jedná o dobré pomocníky, kteří vaše foto-
grafie rafinovaným způsobem setřídí 
a zpracují a kteří vám pomohou s jejich 
prezentací. Nemusíte si tak lámat hlavu, 
kam váš počítač určité fotografie umístil, 
můžete si ušetřit dlouhé vyhledávání por-
trétu synovce nebo namáhavé hledání du-
plikátů. Na Chip DVD jsme připravili deset 
nástrojů, které vám usnadní práci s foto-
grafiemi. Nová verze programu Picasa 
s funkcí rozpoznání tváře převyšuje ostatní 
nástroje. Ukážeme vám proto, jak pomocí 
tohoto programu své záběry optimalizuje-
te a jak vytvoříte slideshow, webovou gale-
rii nebo dárkové CD. 

Třídění a vytvoření pořádku
Při prvním startu programu Picasa naske-
nujete svůj seznam fotografií na PC. To trvá 
jen okamžik, potom můžete začít s organi-
zováním.
POŘADAČE A ALBA: Pod položkou »Folders« 
najdete všechny fotografie setříděné podle 
indexů. Jakmile ve Windows založíte novou 
složku s fotografiemi, software to zazname-
ná a přidá je do sbírky. Jiná možnost pro tří-

S INTELIGENTNÍM SOFTWAREM je správa, 
zpracování a prezentace fotografií zábavou. 
Nabídneme vám užitečné nástroje a ukážeme 
vám, co všechno se s nimi dá dělat. 
DOMINIK HOFERER

dění: Pomocí volby  »Create a new Album« 
založíte virtuální album. Prostřednictvím 
drag & drop přetáhnete fotografie do alba. 
Volbou »View Options« setřídíte fotografie 
podle velikosti, jména nebo data.
PORTRÉTY: Novou, praktickou funkcí progra-
mu Picasa 3 je rozpoznání tváře. Prostřed-
nictvím jednoho kliknutí software zobrazí 
veškeré fotografie, na nichž se lidé dívají do 
fotoaparátu. Tato funkce pracuje poměrně 
dobře, pouze u doplňků, jako jsou sluneční 
brýle, má občas software problémy.
HVĚZDY: Picasa má připravenu i praktickou 
funkci pro označení oblíbených fotografií. 
Jednoduše jim přiřadíte hvězdičku a záběry 
se automaticky objeví ve virtuálním albu 
»Starred Photos«. Pokud se váš vkus změní 
a budete mít jiné favority, kliknutím myší 
označení opět odstraníte.
TAGY: Tagy, které můžete přiřadit jednotli-
vým obrázkům, jsou méně hodnotné, přiná-
šejí ale více pořádku. Stiskněte odpovídající 
tlačítko a zadejte klíčové slovo, které se hodí 
k fotografiím, například „Po lyžování“. Pica-
sa při zadávání přímo navrhne tagy.

Praktické je, že nástroj si zapamatuje již 
zadaná klíčová slova. Pomocí vyhledávací-
ho pole vyvoláte také všechny fotografie, 
kterým jste klíčové slovo nezadali. 

Inteligentní fotografický 
software
Autostitch R jednoduše vytváří panoramata

CatGrab R chronologicky importuje záběry do složky

GeoSetter R do fotografií doplňuje geografické koordináty

Neat Image R odstraní obrazový šum

Pfind R šikovně organizuje vaši fotografickou sbírku

Red Eye Remover Pro R odstraňuje efekt červených očí

Seam Carving GUI R chytrým způsobem vystřihne obraz 

Smart Curce R doplní gradační křivky

Vallen Jpegger R ve fotoarchivu najde duplikáty

hr  NA DVD: Nástroje k tomuto článku najdete 
na DVD pod indexem FOTONÁSTROJE

  NA DVD 

Picasa R spravuje obrazový 
archiv, vytváří hezké galerie 
a optimalizuje záběry

Chytré 
fotonástroje
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Zpracování a vylepšování
Nákup drahých a komplikovaných progra-
mů není nutný, chcete-li provést jenom 
drobné změny například v nastavení barev, 
vystřihnout fotku nebo použít na obraz fil-
tr. Picasa v tomto případě nabízí nástroje, 
které se ovládají pomocí několika málo 
kliknutí myší a které přinášejí dobré vý-
sledky. Všechny změny můžete vzít zpět – 
uložíte fotografii, originál zůstane zacho-
ván a Picasa vytvoří kopii.

BASIC FIXES: Připraveny jsou základní ná-
stroje, například »Crop« pro vystřižení, 
»Straighten« pro otáčení nebo efekt »Red-
eye« pro odstranění efektu červených očí. 
V této části můžete také vkládat text, navíc 
můžete určit velikost, barvu rámečku 
a umístění. Vaší pozornosti by neměl unik-
nout nástroj »Retouche«, pomocí něhož 
můžete vylepšit malou vadu na fotografii, 
ať už se jedná o skvrny na čočce, nebo o ne-
vzhledný pupínek na tváři. Nástroj pracuje 
podobně jako kopírovací razítko ve Photo-
shopu a s trochou cviku vylepšíte i rozsáh-
lejší části záběru. Filtr »I’m Feeling Lucky« 
provádí prostřednictvím jednoho kliknutí 
automaticky změny barvy a světla.
TUNING: V této části najdete praktické ná-
stroje pro zjasnění fotografií. Pomocí ná-
stroje »Fill Light« dodáte kompletní foto-
grafii více jasu, posuvníky »Highlights« 
a »Shadows« dávají vzpomenout na nástroj 
Photoshopu »Shadow/Highlight« a pomo-
hou vám cíleně zjasnit tmavá místa, aniž 
byste ovlivnili správně osvětlené části. Za-
chráníte tak fotografie, o nichž jste si mys-
leli, že jsou ztracené. V případě, že nevíte, 
jak si máte počínat, použijte »One-click Fix« 
vedle regulátoru – a nástroj už navrhne 
změny.

Prezentace a vystavování
Malá umělecká díla je třeba prezentovat – 
program Picasa vám pomůže i s tímto úko-
lem a nabídne vám praktické nástroje, kte-
ré lze snadno ovládat.
PHOTO VIEWER: Pomocí tohoto nástroje 
otevřete během několika sekund obraz 
v elegantním lightboxu, přiblížíte jej 
a spustíte slideshow. Pro on-line prezenta-
ci nabízí Picasa „webová alba“, bezplatnou 
službu Googlu, kde obdržíte 1 GB datové-
ho prostoru pro prezentaci svých fotogra-
fií na webu.
UPLOAD WEBOVÝCH ALB: Chcete-li své foto-
grafie ukázat přátelům, klikněte v progra-
mu Picasa jednoduše na tlačítko „Upload“. 
Otevře se okno, pomocí něhož můžete vy-
tvořit nové on-line album nebo importo-
vat obraz do již existujícího alba. Určíte, 
zda má být obraz zmenšen, nebo zda má 
velikost zůstat zachována a zda bude pro 
všechny viditelný ve vašem »Public Albu«. 
Pomocí tlačítka „Sync to Web“ synchroni-
zujete svá on-line alba s alby lokálními. To 
je praktické zvláště tehdy, když on-line 
vkládáte popisy fotografií. Nejenom vy, ale 
i vaši přátelé tak mají z prohlížení vašich 
fotografií ten správný požitek. 
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Z obrazů a videozáběrů vytvoří 
Picasa malý film s hudbou, 

efekty 
a přechody.

Prezentace
Jednotlivé fotografie můžete rychle 
uploadovat do „Picasa Web Al-

bums“. Zároveň 
můžete určit, 
kdo smí 
nebo nesmí 
přistupovat 
k vašim foto-
grafiím.

Publikování

Picasa předvede vaši fotografickou 
sbírku v různých filtrech. Program také 
rozpozná portréty, a pokud chcete, 
zobrazí jenom tváře. 

Třídění

Nová verze 3.0 automaticky 
synchronizuje vaše fotografie 
s fotografickou platformou 
Googlu „Picasa Web Albums“.

Aktualizace

Kliknete-li dvakrát na fotografii, 
otevřete tuningový mod. Zde 
můžete upravit barvy, odstranit 
efekt červených očí nebo dodat 
pomocí filtru „I am feeling lucky“ 
obrazu příjemné světlo.

Zpracování

Autostitch: Pomocí tohoto programu můžete z 
několika zdrojových fotografií vytvářet působivá 
panoramata
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